

# ОХОТНЫЙ РЯД НЕ КАЖДОМУ РАД

«Темным лошадкам» путь в Государственную Думу заказан

**ГОСДУМА** четвертого созыва отработала две недели из шести оставшихся. Еще перед началом осеннеи сессии был утвержден следующий график: две недели – на законотворчество, две – на предвыборные хлопоты.

Внезапная отставка правительства отняла часть времени от основного занятия, но не от общения с единомышленниками и избирателями.

В день, когда на Охотном ряду решалась судьба нового премьер-министра Виктора Зубкова, делегаты областной партконференции регионального отделения «Единой России» обсуждали предвыборную программу и готовились к предстоящему съезду. Намеченный на 1 октября, он должен окончательно решить, кого партия хочет видеть в следующей Думе. Благо, что ее рейтинг в области по-прежнему высок.

По данным, которые привел на конференции секретарь регионального политсовета «Единой России» Владимир Мякуш, в области семимесячный барьер под силу преодолеть четырем политическим силам. Таковы данные опроса трех тысяч южноуральцев, который с 28 августа по 2 сентября провели Уральский аналитический центр и Агентство профессиональных коммуникаций. На стороне «Единой России» симпатии 56 процентов опрошенных, за КПРФ – около 16, за ЛДПР – чуть больше 11, девять процентов готовы отдать голоса «серым». Отдельно региональные социологи интересовались предполагаемой активностью избирателей. Показатели по магнитогорской округе превосходят общеобластные: две трети респондентов сообщили о желании проголосовать.

Для Магнитки этот вопрос не праздный: нынешний полпред в нижней палате Павел



ФОТО ИТАР-ТАСС

Крашенинников хоть и старается не порываться с малой родиной, баллотироваться все же будет от соседней Башкирии. Реальные шансы сохранить за городом место в Думе есть на сегодня лишь у кандидата от «Единой России» – в списках других партий магнитогорцы на проходных местах не значатся. Да и большинство политических сил вряд ли отнесешь к проходящим. По данным внутреннего опроса, в котором участвовали более 800 человек, 63 процента высказались за прохождение в парламент представителя Магнитогорска.

Похоже, это убеждение способно объединить в день голосования не только сторонников «Единой России». Прочее положение этой партии и возможность провести своего представителя способны добавить ей популярности среди неопределенных. Пока же магнитогорские «единороссы» укрепляются.

ЮРИЙ ЛУКИН.

**«Единороссы» ПОДНЯЛИ перчатку**  
Вчера в офисе агентства «Интерфакс» состоялись открытие политические дебаты на тему «Государство и личность в России» между «Единой Россией» и коммунистами, которые давно добивались такой возможности. «Единороссы» вывели на ринг партийцев высшего ранга: их точку зрения отстаивали председатель исполнкома Андрей Воробьев, заместитель секретаря президиума генерального совета Константин Косачев и член генсовета Владимир Плигин. На этом фоне делегация КПРФ выглядела менее представительной: член ЦК КПРФ Александр Кравец и два рядовых коммуниста – Светлана Савицкая и Юрий Квицинский. Оппоненты разошлись в оценках действующей Конституции. Юрий Квицинский полагает, что Основной Закон нуждается в коррекции, с чем не согласился Константин Косачев. С одинаковым энтузиазмом стороны отнеслись к проблеме существования оппозиции в России. Дискуссия продолжалась примерно час, и время от времени говорить и даже кричать начинались все участники разом. Но опыт признан удачным: увидеть «единороссов» в роли одного из равноправных участников политического спора хотят не только коммунисты. Вторая дискуссия состоится завтра и будет посвящена проблемам социально-экономического развития страны.

## СЪЕЗДЫ

**Терьер Дуся,**  
**Миронов и Путин**

СРАЗУ ТРИ ПАРТИИ ступили на предвыборную дорогу в минувшие выходные. «Яблоко», Российская экологическая партия «Зеленые», Партия мира и единства провели свои съезды.

Основная цель этих форумов – утверждение федерального и региональных партспиков. «Яблочники» потратили на построение два дня, хотя и звукали призы не затягивать процесс до четырех утра. В регламент делегаты уложились и включили в федеральную тройку лидера партии Григория Явлинского, его первого зампреда Сергея Иваненко, а между ними – вторым номером – правозащитникаСергия Ковалева.

По словам Явлинского, в предвыборном списке нет «никаких свадебных генералов и специальных паровозов», но среди 377 кандидатов из 97 региональных групп имеются Владимир Путин и Сергей Миронов. Тезка и однофамильец президента, главный юрист ставропольского МУП «Водоканал», идет четвертым номером в своем регионе. «Двойник» председателя Совета Федерации, но если этого пенсионер, возглавляет одну из трех групп в Ростовской области.

Российская экологическая партия «Зеленые» еще в конце августа заявила о невозможности участия в выборах, но меньше чем через месяц решилась.

Здесь первую тройку составили лидер партии Анатолий Панфилов, телеведущая Светлана Коненок и лидер движения «Толерантность», бывший депутат Госдумы Владимир Семенов. Госпожа Коненок прибыла на съезд со своим юркширским терьером и призвала спасать не только природу от «грязных человеческих лап», но и самого человека – как «неотъемлемую часть этой природы, уникальную личность, главную ценность этой природы».

Список Партии мира и единства возглавили ее лидер, бывший народный депутат СССР Сажи Умалатова, заместитель заведующего кафедрой экономической политики МГУ Елена Ведуга и актер московского театра «Сопричастность» Николай Тырин. Как подчеркнула госпожа Умалатова, избирательный залог в 60 миллионов рублей является для партии «нереальной суммой», поэтому она намерена собрать в свою поддержку 200 тысяч подписей. Их сбор, по сути, и станет началом агитационной работы.

Вчера предвыборную программу и списки кандидатов утвердила либерал-демократическая партия. Отличием съезда ЛДПР от остальных стало то, что еще до его проведения стали известны имена лидеров федерального списка. Во главе, что неудивительно, Владимир Жириновский. Рядом с ним на пьедестале – сын Игорь Лебедев. Сенсацией стала вторая строчка, которую занял Андрей Луговой, обвиняемый британским правосудием в убийстве Александра Литвиненко. ЛДПР получит неплохие очки, а Андрей Луговой, в случае успеха, – депутатскую неприкосновенность. Сам Андрей Луговой заявил накануне, что давно уважает ЛДПР и разделяет ее основные постулаты.

**В каждый момент нашей жизни мы должны стараться отыскивать не то, что нас отделяет от других людей, а то, что у нас с ними общего.**

ДЖОН РЕСКИН

## США не любят Россию

### ОПРОС

В США опубликован ежегодный опрос американцев об их отношении к зарубежным государствам.

Список самых дружественных стран традиционен: Великобритания, Канада, Австралия, Израиль и Япония. Наибольшую опасность граждан США видят в Пакистане, негативно они оценили Китай, Колумбию и Россию, сообщают социальные «Ведомости».

Американо-британская Harris Interactive опубликовала итоги ежегодного опроса взрослых американцев об их отношении к 25 странам мира. В 1982 г. список состоял из нескольких стран, сейчас он достиг 25, и в будущем планируется его расширять дальше, – объясняет отсутствие в списке многих крупных стран представитель Harris Interactive Трейси Макнери.

Наибольшую опасность для американцев, по мнению респондентов, представляет Пакистан – так считают 69 процентов опрошенных. В 2006 году Пакистан также считался самым опасным.

Позитивнее всего воспринимается Великобритания – ее считают дружественной 70 процентов. Канаде симпатизируют 57 процентов, Австралии – 54, Израилю – 42, Японии – 38.

Отношение американцев к России ухудшилось очень резко за последние два года: в 2005 году ее называли недружественной 36 процентов опрошенных, в 2006 году – 50, а теперь – 54. Китай не изменился: 63 процентов респондентов, Колумбия – 56.

В целом, отмечают авторы исследования, заметно снижение числа тех, кто считает 25 стран близкими союзниками США. В Harris Interactive это объясняют растущим пониманием того, что другие страны критически настроены к аме-

риканской внешней политике, в частности к действиям США в Ираке.

Пакистан действительно самое опасное место в мире, в том числе с точки зрения угрозы безопасности США, соглашается с результатами опроса главный редактор журнала «Россия в глобальной политике» Федор Лукьянов. Там исламский экстремизм и оружие массового уничтожения, которое может попасть к экстремистам, объясняет он.

Неподобаю к России сила потому, что ее оценивают американские СМИ преимущественно негативно, да и в целом такие опросы скорее являются барометром медиапространства, уверен Лукьянов.

«Опросы типа проведенного Harris Interactive отражают не подлинную ситуацию, а результат работы американских СМИ, – соглашается гендиректор ВЦИОМ Валерий Федоров. – Такие исследования позволяют оценить национальные стереотипы, но ситуацию в оцениваемых странах отражают неадекватно».

## РЫЖИЕ ХВОСТЫ ТОЛЬКО НА РИСУНКАХ

### ЭКОЛОГИЯ

**ЭКОЛОГИЧЕСКИЕ ПРОГРАММЫ** металлургии претворяют в жизнь в тесном сотрудничестве с научными работниками и студентами Магнитогорского государственного технического университета.

На чем основывается взаимодействие производственных и научных в решении экологических вопросов, каким изменениям претерпела за последние времена экология нашего города – об этом беседа с заведующим кафедрой промышленной экологии и безопасности жизнедеятельности МГТУ, доктором технических наук, профессором Вячеславом ЧЕРЧИЧЕВЫМ. Его кафедра занимается повышением промышленной и экологической безопасности. При решении экологических проблем преобладает создание принципиально новых технологий, сникающих вредные выбросы в атмосферу.

– **Вячеслав Дмитриевич, какие ноу-хау в области металлургии благоприятно отразились на окружающей среде города?**

– Вспомните рыжие хвосты дымов от двуххвальных сталеплавильных

агрегатов. Сейчас этого нет, потому что мартены заменили на более современный способ производства – кислородно-конвертерное производство, и выбросы резко сократились. Аналогичная ситуация и на других производствах – листопрокатном и доломито-обжиговом. Вместо восьми шахтных печей в центре Атаповки теперь совершаются врашающиеся и шахтовые печи, оснащенные электрофильтрами, рукавными фильтрами. Удовольствие дорогое, но решение проблемы загрязнения воздуха это стоит. Сейчас для выбросов известняко-доломитового производства менее одного процента от выпуска продукции, а раньше было более двадцати. Существенная реконструкция коснулась коксохимического производства, три коксовые батареи претерпели серьезные изменения. Все это позволило сократить содержание вредных веществ в атмосфере Магнитогорска от стационарных источников.

– **Уже несколько лет металлургии работают в тесном взаимодействии с техническим университетом. Как разовались этот альянс?**

– В 2002 году между комбинатом и техническим университетом заключен договор о сотрудничестве.

– **Как действует механизм**

сов сероводорода при внепечной грануляции доменных шлаков на промплощадке кислородно-конвертерного цеха. Проекты, над которыми мы работаем, дают не малый экономический эффект и очень важны в решении экологических проблем ММК.

Комбинат не жалеет средств на реализацию экологической программы, расходует сотни миллионов рублей на охрану окружающей среды. Отсюда и результаты. По данным за 1989 год, в атмосферу выбрасывали 870 тысяч тонн вредных веществ. Учитывая, что в городе проживают 430 тысяч человек, на каждого узел стабилизации агломерата, оснащенный современными электрофильтрами. Вводится процесс рециклирования аглопаков, происходит замена батарейных циклонов на электрофильтры. В их наладке университет принимал активное участие: запущен узел стабилизации агломерата, оснащенный современными электрофильтрами.

– **На что нацелены ближайшие экологические программы ОАО «ММК» и МГТУ?**

– Сейчас усилия направлены на доменное и агломерационное производство, где проходит крупно-

масштабная модернизация. На доменных печах устанавливают аппарат бесконусной загрузки, совершают аспирационные системы подбункерных помещений, производят укрытие главного горнового и чахнущего ячеек. Создается система аспирации литьевых дворов с очисткой в гравийных фильтрах. Намечена реконструкция системы газоочистки электросталеплавильного цеха.

На третьей аглопаковке пущены электрофильтры. В их наладке университет принимал активное участие: запущен узел стабилизации агломерата, оснащенный современными электрофильтрами. Вводится процесс рециклирования аглопаков, происходит замена батарейных циклонов на электрофильтры. В их наладке университет принимал активное участие: запущен узел стабилизации агломерата, оснащенный современными электрофильтрами.

– **Сейчас усилия направлены на доменное и агломерационное производство, где проходит крупно-**

**ЕЛЕНА КОФАНОВА.**